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70. VÝROČÍ ČESKÉHO NÁRODNÍHO A PRAŽSKÉHO POVSTÁNÍ 
JAKO AKT UKONČENÍ VÁLEČNÝCH OPERACÍ 

II. SVĚTOVÉ VÁLKY V EVROPĚ 

Pod osobní záštitou radního hl. m. Prahy pro kulturu Jana Wolfa 

 

Hlavní město Praha, Staroměstské náměstí, 5. května 2015 9:20 - 24:00 hod. 

 

České národní a Pražské povstání ukončila boje 2. světové války v Evropě, proto je naší 

historickou povinností tuto skutečnost zvýraznit. Jen v Praze bojovalo 30 tisíc mužů a žen, 

100 tisíc se jich účastnilo stavby 1600 barikád. Od 4. do 9. května padlo v boji 1694 Čechů, 

300 vojáků Vlasovovy armády a 25 vojáků Rudé armády. Odkaz bojovníků za svobodu 

národa zní: „My jsme svobodu vybojovali, vy ji braňte“. 

Názor, že výše uvedené události jsou v kontextu historie sjednocené Evropy zanedbatelnou 

epizodou, kterou není třeba připomínat, sami nechápou mnozí současní Evropané. Je pro ně 

někdy nepochopitelný náš vztah k vlastní národní historii, kterou nám mnozí můžou závidět. 

Je třeba připomenout 70 let staré události, jelikož jejich některé důsledky měly zásadní vliv na 

život několika generací a promítají se stále do současného Evropského a světového dění.  

Připravované výročí je jednou z posledních možností poděkovat dosud žijícím účastníkům 

druhého odboje a připomenout mladé generaci historické události tak, jak se opravdu udály, 

bez zkreslování a překrucování faktů. 

 

Organizátoři: Československá obec legionářská, Svaz bojovníků za svobodu, Vojenský 

historický ústav, Muzeum na demarkační linii Rokycany, Krajské vojenské velitelství hl. m. 

Prahy, Český rozhlas, výkonná produkce Agentury CI-5, Magistrát hl. m. Prahy 

 

Dispozice 

V ose mezi pomníkem Jana Husa a radnicí bude středně velké kryté podium upravené 

částečně jako tribuna a situované na jih. Za ním bude instalováno 10 stojanů s velkoplošnými 

fotografiemi z bojů u radnice, před ním 10 dvojic historických vojenských, policejních a 

civilních vozidel. Ty se spolu s osádkou složenou z veteránů či odbojářů odpoledne rozjedou 

do všech částí Prahy k místům paměti a pomníkům padlým v Pražském povstání, kde budou 

položeny věnce. 

 

Časový průběh 

10:00 hod. Pietní kladení věnců u Staroměstské radnice 

  (Čestní hosté se přemístí k budově Českého rozhlasu, kde ve 12:30 hod.  

  proběhne pietní akt s odhalením nové pamětní desky účastníkům bojů  

o Československý rozhlas) 

16:45 hod. Čestní hosté a účastníci povstaleckých bojů, účastníci 2. odboje se vracejí od 

Českého rozhlasu na Staroměstské náměstí, kde pokračuje slavnostní 

ceremoniál oslav 

17:30 hod Jednotlivé dvojice historických vozidel za policejní asistence v čele každé 

dvojice se rozjíždějí k předem určeným pomníkům 

20:00 hod. Koncert Rozhlasového Big Bandu Gustava Broma s repertoárem k výročí 

21:15 hod První blok multimediální projekce (videomapping) s použitím dobových 

zvukových a filmových záběrů z posledních dnů 2. světové války    

                       Tato projekce se bude opakovat každých 15 minut 

22:45 hod.      Poslední projekce 

23:00 hod. Ukončení akce 

 

   
 


